

**ОРГАНИЗАЦИЯ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ**

**СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ**



Distr.  
GENERAL

S/10571  
21 March 1972

RUSSIAN  
ORIGINAL: CHINESE/ENGLISH/  
FRENCH/RUSSIAN/  
SPANISH

**ПИСЬМО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА, УЧРЕЖДЕННОГО ВО ИСПОЛНЕНИЕ  
РЕЗОЛЮЦИИ 253 (1968) ОТ 21 МАРТА 1972 ГОДА НА ИМЯ  
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ**

Имею честь сообщить Вам, что после принятия Советом Безопасности резолюции 314 (1972) Комитет, учрежденный во исполнение резолюции 253 (1968) Совета Безопасности, провел заседания 13, 15 и 16 марта 1972 года (64-е, 65-е и 66-е заседания).

На 64-м заседании представитель Сомали предложил установить одногодичный срок полномочий для председателя Комитета вместо нынешней системы поочередной смены председателей, которая была установлена 30 сентября 1970 года, когда Комитет был расширен путем включения в него представителей всех членов Совета Безопасности, и Председатель Совета Безопасности выпустил записку (S/9951), в которой, в частности, указывалось:

"Далее было решено, что председатель Комитета будет сменяться каждый месяц в английском алфавитном порядке, согласно процедуре председательствования в Совете Безопасности".

В ходе прений Комитета это предложение Сомали было поддержано следующими восьмью членами Комитета: Аргентиной, Гвинеей, Индией, Китаем, Панамой, СССР, Суданом и Югославией. По мнению этих делегаций, данное предложение направлено на повышение эффективности Комитета путем усиления элемента непрерывности в направлении и развитии его работы, которая носит специфический и непрерывный характер. Предлагаемая процедура также соответствовала бы практике, которой придерживаются другие органы Организации Объединенных Наций, в том числе Специальный подкомитет Совета Безопасности по Намибии. Это предложение никоим образом не имело в виду ни одного из председателей Комитета. Оно носит срочный характер и требует незамедлительного принятия мер, с тем чтобы с самого начала облегчить работу Комитета.

Другие члены Комитета отметили трудности, с которыми связано для них это предложение, и, в частности, выразили мнение, что оно приведет к отходу от обычной практики комитетов Совета Безопасности и не повысит эффективность работы Комитета. По мнению некоторых

членов Комитета, принятие этого предложения означало бы выражение недоверия некоторым из бывших и будущих председателей Комитета. Некоторые из этих членов Комитета предложили, чтобы данное предложение и точки зрения, не совпадающие с ним, не рассматривались отдельно, а были включены в доклад, который Комитет должен представить Совету Безопасности к 15 апреля 1972 года наряду с другими предложениями о повышении эффективности работы Комитета, и чтобы тем временем Комитет продолжал свою работу на основе действующей процедуры.

Однако представитель Соединенного Королевства предложил в непосредственно предстоящий короткий период обеспечить непрерывность председательствования, как это предусмотрено в предложении Сомали, путем отказа от права на занятие должности председателя в начале апреля, с тем чтобы нынешний Председатель мог продолжать выполнение своих функций до завершения доклада Совету Безопасности.

По мнению большинства членов Комитета, поддержавших предложение Сомали, предложение Соединенного Королевства не отвечает требованиям создавшегося положения, поскольку, по их мнению, необходимость принятия мер по их предложению существует в связи с потребностью в обеспечении непрерывности работы Комитета, а не только в связи с достижением промежуточной цели - завершением составления доклада.

Учитывая различия в позициях, занятых по вышеизложенному вопросу членами Комитета, большинство членов Комитета, без возражений со стороны остальных его членов, просили меня, и я считаю это своим долгом, срочно информировал Вас о сложившемся положении для сведения членов Совета Безопасности.

Тем временем Комитет постановил продолжить свою работу без ущерба для позиций, занятых его членами.

Р. ОВИННИКОВ  
Председатель Комитета,  
учрежденного во исполнение  
резолюции 253 (1968) Совета  
Безопасности